
中共银川市委党的群众路线教育实践活动
领导小组办公室文件

银群组办发〔2014〕39号

关于印发《开展规范行政事业单位
经营性资产管理专项整治行动
实施方案》的通知

各县(市)区党委，银川经济技术开发区、银川滨河新区、银川综合保税区党工委，市委各部委,市级国家机关各部门党组（党委、党工委），各人民团体党组，市属各企事业单位党委（总支、支部），各督导组：

为进一步加强对行政事业单位国有资产的管理，经市教育实践活动领导小组同意，现将《开展规范行政事业单位经营性资产管理专项整治行动实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。
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开展规范行政事业单位经营性资产

管理专项整治行动实施方案

    按照银川市党的群众路线教育实践活动领导小组的安排部署，现就在全市开展规范行政事业单位经营性资产管理专项整治行动，制定本方案。

一、目标任务

对全市经营性资产进行登记清查，全面摸清资产的基本情况和财务情况，集中整治未经批准擅自处置、私自占有国有资产，截留资产处置收入等问题，通过整治，规范和加强行政事业单位经营性资产管理，维护国有资产安全，提高国有资产使用效益。

二、工作依据和基准日

政策依据：《行政单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第35号）；《事业单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第36号）；《银川市行政单位国有资产管理暂行办法》（银政发[2010]53号）。

基准日：2014年3月31日。

三、核查对象和范围

核查对象：全市各级党的机关、人大机关、政府机关、政协机关、审判机关、检察机关、各民主党派机关、社会团体和含财政拨补经费在内的各类事业单位。

核查范围：全市行政事业单位在清查基准日之前占有、使用及管理并利用房产、土地使用权等从事经营活动的国有资产。

四、核查主要内容

各行政事业单位及其下属的具有独立法人资格或者非独立法人资格的经济实体，如宾馆、酒店、招待所、会议中心、接待中心、培训中心等；清查对象利用国有资产对外投资形成的经济实体和股权；清查对象占有使用及管理的店面、商铺、已出租（出借）的办公用房和其他用房等；清查对象对外出租（承包）的运动场、水面、林地、其他经营性场地等投资建设情况、权属情况、经营状况、收益情况等（具体核查内容详见附表）。

五、核查工作的组织领导和人员组成

为切实加强组织领导，保证全市行政事业单位经营性资产专项整治工作顺利推进，银川市本级行政事业单位经营性资产专项整治工作由市监察局、财政局、审计局、国资委等部门抽调专人组成清查核实小组具体开展。县（市）区可参照本方案自行组织。

    银川市本级行政事业单位经营性资产专项整治工作领导小组：
组  长：马  凯  市委常委、常务副市长

副组长：杨兆华  市政府副秘书长

成  员：哈宁东  市监察局局长

        马雪飞  市财政局局长
            刘  虹  市审计局局长

        金肖楠  市国资委主任

领导小组下设办公室，办公室设在市财政局，办公室主任由财政局吴静副局长担任，办公室具体负责经营性资产清查的日常工作。

六、核查方式、步骤和时间安排

此次核查工作采取行政事业单位自查申报，同级主管部门复查，同级财政部门联合同级监察、审计、国资等部门专项核查，形成总结报告四个阶段。专项整治从2014年4月1日开始，至2014年8月10日结束。

（一）单位自查阶段（2014年4月1日-4月26日）
1.单位自查与公示。各行政事业单位按照方案要求，对本部门及所属单位的经营性资产情况进行一次全面的自查和清理，按照要求如实、准确、完整地填报自查申报材料。经营性资产清查结果应在本单位公示5个工作日以上，并设立举报电话。

2.申报自查材料。各行政事业单位于4月26日前将已经过本单位主要负责人审核签字、财务负责人签字、经办人签字（不得以印章替代）、本单位盖章的自查材料纸质件A4纸打印（同时报电子版）上报同级主管部门。

报送的自查材料应当包括：

（1）经营性资产清查情况报告（相关说明是否存在未经批准擅自处置、私自占有国有资产，截留资产处置收入等问题）。

    （2）公示结果报告及承诺书。

    （3）行政事业单位出租（出借）资产自查表，行政单位未脱钩经济实体及事业单位对外投资（含兴办实体）情况自查表，行政事业单位宾馆、饭店、招待所、培训中心等资产情况自查表。

（4）资产价值凭证及产权凭证等复印件及相关资料。具体为：2013年度财务决算报表、产权凭证（包括房屋所有权证、国有土地使用权证、土地红线图）、房产出租（出借）合同文本、企业营业执照、组织机构代码证、税务登记证书、法人证书、验资报告、公司章程、银行开户许可证等凭据资料的复印件（复印件必须加盖单位公章），属于对外投资的提供投资协议、股权证书和其他有关资料的复印件。

（二）主管部门复查阶段（2014年4月27日-5月20日）
1.复查核实。在单位自查的基础上，由主管部门组织系统内所属单位进行复查。对自查不彻底的单位，要责成其补查。复查结束后，由主管部门对本部门（所属行政事业单位及企业）经营性资产清查结果进行统计汇总与核实核对，写出清查书面报告，并对其完整性、真实性和准确性负责。

2.报送要求。报送内容为各单位自查材料(同时报送电子版)。行政事业单位没有符合清查内容的经营性资产也需按要求报送自查材料；没有主管部门的行政事业单位自查材料可直接报送至同级财政部门业务主管处。主管部门将清查汇总表和清查情况报告，经单位主要负责人签字、财务负责人签字（不得以印章替代）、单位盖章后，附各单位报送的自查材料一份，装订成册，同时报送电子版。银川市本级主管部门审核收集后于5月20日前报市财政局业务主管处，由业务主管于5月30日前统一报送至资产办公室337房间。
（三）核查阶段（2014年5月30日-8月10日）
1.初审自查材料。同级财政部门联合同级主管部门按要求对各单位的自查材料填报的规范性、完整性、真实性进行初审。

2.现场核实。同级财政部门联合同级监察、审计、国资等部门组成核查组，对行政事业单位上报的自查材料的真实性、完整性进行复查，并现场核实。

（四）总结报告阶段（2014年8月10日-8月15日）

县（市）区经营性资产专项整治工作总结于8月11日前上报银川市财政局337房间。银川市经营性资产专项整治工作领导小组办公室对全市经营性资产整治工作进行总结，提出意见和建议报告市委、市政府。

七、工作要求

（一）加强领导，抓好落实。各部门各单位要加强经营性资产清查整治工作的组织领导，成立清查领导和工作机构，并结合本单位实际制定经营性资产清查整治的具体实施方案，做到分工明确、责任到人、尽职尽责，确保清查整治工作按时间节点完成。

（二）保证质量，务求实效。各部门各单位应坚持实事求是的原则，如实反映经营性资产管理情况，做到全面彻底、不重不漏、账物相符，切实摸清“家底”，对清查工作中存在的问题应及时上报并按相关规定进行处理，不得弄虚作假、虚报瞒报，确保清查工作结果真实有效。

（三）严肃纪律，严厉问责。未经批准，各单位不得随意处置资产和改变资产用途。要如实反映存在的问题，不得虚报、瞒报。对于隐瞒不报、做假账而造成清产核资数据失真，或导致国有资产流失的，要依照有关规定追究相关责任人和领导的责任。

附件：
1.行政事业单位出租（出借）资产情况自查表。

 2.行政单位未脱钩经济实体及事业单位对外投资（含兴办实体）情况自查表。
3.行政事业单位宾馆、饭店、招待所、培训中心等资产情况自查表。

抄送：自治区教育实践活动领导小组办公室、自治区驻银督导组

教育实践活动领导小组办公室          2014年4月15日印发
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